Esercizio 1.
Dire per quali numeri naturali n ¢ vera la disuguaglianza
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Esercizio 2. Trovare tutte le soluzioni del sistema di congruenze

{lSm = 232 mod 34

2920z == 80 mod 30
soluzicne & del sistema

& vero o falso che per ogni numero n € Z esiste una

tale che z=nmod 57

F“‘ =252 (sa)

220X = f@ (5@)
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Esercizio 3. Sia 7, : R* -+ R® un endomorfismo che, rispetto alla base
cancnica, & rappresentato dalla matrice

1 01
[ToJ=10 a 0
a2 0 1

Dire per quali valori del parametro a € R l'endomorfismo T, & diagonalizza-
hile,
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Esercizio 4. Sia K un campo esia V = Klz]cg. Consideriamo I'applicazione
lineare f @ V — V definita da:

Flag® + be® 4 co + d) = (a+ Bz’ + (b + et + (c+djz + (o —d)

a) Calcolare una base di ker f, Imm f e Ker fNImm f nel caso in cui
K=R

b) Calcolare una base di ker f. Imm fe Ker fOImm f nel cago in cul
K =1Zs.

f (0P xy exaal) = (@+b) Xy (b)) x%y Coxd) x4 (a-d)
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